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Gemeinde Elbe-Parey
Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey

Wahlperiode 2019-2024

Niederschrift
über die Sitzung des Gemeinderates

_________________________________________________________

Anwesend:

Ortsbürgermeister

Verwaltung

Abwesend:

Sitzungsdatum: Dienstag, den 13.02.2024
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 19:30 Uhr
Ort, Raum: Parey Sitzungszimmer der Gemeindeverwaltung, Ernst-Thälmann-Straße

15, 39317 Elbe-Parey

Frau Cora Schröder Vorsitzende des Gemeinderates
Frau Nicole Golz Bürgermeisterin
Herr Holger Bär
Herr Harald Birmuske
Herr Rene Bonitz
Herr Egon Buchmann
Herr Gerolf Dernedde
Frau Rotraud Doßmann
Herr Walter Henning
Herr Dietmar Kohrt
Herr Sven Königsmark
Frau Annika Liebich
Herr Enrico Naue
Frau Anne-Katrin Probst
Herr Daniel Richter
Herr Dr. Stefan Ringwelski
Herr Jörg Schulze-Wext
Herr Björn Thomas

Herr Jürgen Bruchmüller Derben
Frau Antje Wascher Bergzow

Herr Michael Rindert Amtsleiter Haupt- und Ordnungsamt
Herr Heiko Springer Sachgebietsleiter Bauamt
Janett Zaumseil Sachgebietsleiterin Hauptamt

Herr Julius Haacke
Herr Thomas Krischker entschuldigt
Herr Andreas Schmidt entschuldigt

Herr Mario Helmrich Ortsbürgermeister Güsen entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung
Mitwirkungsverbot

3 Verabschiedung Otto Schmidt
4 Nachrücker im Gemeinderat

Vorlage: IV/014/2019-2024
5 Ernennung und Vereidigung Ortsbürgermeister Ferchland

Vorlage: IV/015/2019-2024
6 Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 12.12.2023
7 Bericht der Bürgermeisterin
8 Einwohnerfragestunde
9 Vollmachts- und Vergabebeschluss - Erweiterung des Spielplatzes in Bergzow

Vorlage: BV/205/2019-2024
10 Anträge, Anfragen und Anregungen
11 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung

17 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen
Sitzung gefassten Beschlüsse

18 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Ladung
fest. Ebenso wird mit der Anwesenheit von 18 beschließenden Mitgliedern die
Beschlussfähigkeit festgestellt.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Es gibt keine Änderungsvorschläge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird in der
vorliegenden Fassung festgestellt.

Es wird kein Mitwirkungsverbot geltend gemacht.

zu 3 Verabschiedung Otto Schmidt

Die Vorsitzende des Gemeinderates, die Bürgermeisterin und die Mitglieder des
Gemeinderates verabschieden Herrn Otto Schmidt und danken für seine jahrelangen
Bemühungen zum Wohle der Gemeinde Elbe-Parey als auch der Ortschaft Ferchland, in der
Herr Schmidt bis November 2023 als Ortsbürgermeister tätig war.

zu 4 Nachrücker im Gemeinderat
Vorlage: IV/014/2019-2024

Herr Daniel Richter rückt als nächst festgestellter Bewerber in den Gemeinderat für Herrn
Otto Schmidt. Herr Richter wird durch die Vorsitzende des Gemeinderates durch
Nachsprechen der Verpflichtungsformel verpflichtet.

zu 5 Ernennung und Vereidigung Ortsbürgermeister Ferchland
Vorlage: IV/015/2019-2024

Herr Daniel Richter ist am 04.01.2024 aus der Mitte des Ortschaftsrates Ferchland zum
Ortsbürgermeister für den Rest der Wahlperiode gewählt worden. Er erhält heute von der
Bürgermeisterin seine Ernennungsurkunde als Ehrenbeamter auf Zeit.

zu 6 Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom
12.12.2023

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 12.12.2023 wird ohne weitere
Ergänzungen beschlossen.

Abstimmungsergebnis: beschlossen Ja 18 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

zu 7 Bericht der Bürgermeisterin

Frau Golz teilt mit, dass sich die Fertigstellung des Bauhofes noch ein wenig verzögern wird.

Weiterhin informiert sie über laufende und geplante Fördermaßnahmen. Die
Planungsarbeiten zum Kita-Neubau Derben sind in Vorbereitung.

Derzeit werden noch Baumschnittarbeiten vorgenommen.

Mitwirkungsverbot
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zu 8 Einwohnerfragestunde

Herr Käding aus Hohenseeden trägt ein Problem vor, dass gegenüber seines Grundstückes
Baumaßnahmen durchgeführt wurden und seine Einfahrt aufgenommen wurde, um Kabel zu
verlegen Seine Einfahrt wurde schlecht wiederhergestellt, dass sich bei Regen große Pfützen
bilden. Herr Rindert teilt mit, dass die Recherchen der Gemeinde dazu bisher ins Leere
gelaufen sind und keine Baufirma ermittelt werden konnte.
Weiterhin trägt Herr Käding vor, dass auf dem nebenliegenden Grundstück „Die Sandberge“
sämtliche Bäume gefällt worden sind. Die Verwaltung wird den Sachverhalt prüfen.

zu 9 Vollmachts- und Vergabebeschluss - Erweiterung des Spielplatzes in Bergzow
Vorlage: BV/205/2019-2024

Frau Schröder ruft den Beschlussvorschlag zur Beratung auf. Es werden keine Nachfragen
gestellt.
Frau Schröder stellt den Beschluss zur Abstimmung, der mit 18 Ja-Stimmen einstimmig
beschlossen wird.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey beschließt, der Bürgermeisterin die Vollmacht
zur Vergabe der Bauleistung für das Projekt „Erweiterung des Spielplatzes in der Ortschaft
Bergzow“ zu erteilen.

Abstimmungsergebnis: beschlossen Ja 18 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

zu 10 Anträge, Anfragen und Anregungen

Herr Naue bedankt sich, dass die Straßenbeleuchtung in Hohenseeden wieder funktioniert.
Weiterhin fragt er nach, ob der Feuerlöschbrunnen in Hohenseeden fertiggestellt ist. Herr
Rindert teilt mit, dass bislang nur die Bohrung durchgeführt wurde. Voraussichtlich ab März
sind die Bauarbeiten abgeschlossen.

Herr Henning fragt nach, wie und wann der Deichbau in Ferchland voranschreitet. Frau Golz
teilt dazu mit, dass sich der Beginn des Deichbaus in Ferchland durch das
Genehmigungsverfahren verzögert hat. Im September ist voraussichtlicher Baubeginn.

Weiterhin teilt er mit, dass die Glascontainer in den Ortschaften ständig überfüllt sind. Frau
Golz teilt mit, dass alle Kommunen dazu dem Landkreis Beschwerden vorgetragen haben
und eine Klärung herbeigeführt wird.

zu 11 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:24 Uhr beendet.

zu 17 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht
öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

Die Öffentlichkeit der Sitzung des Gemeinderates wird wieder hergestellt. Es sind keine
Vertreter der Presse oder Einwohner anwesend.

zu 18 Schließen der Sitzung

Die Sitzung des Gemeinderates wird um 19:30 Uhr geschlossen.

Cora Schröder Anja Schäfer
Vorsitzende des Gemeinderates Protokollführung


